
 

Αθήνα, 7 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Η πραγματική επιχειρησιακή δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας και οι μετακινή-

σεις προσωπικού που αποδυναμώνουν τις υπηρεσίες πρώτης γραμμής» 

Το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν οι δημόσιες παρεμβάσεις συνδικαλιστικών ενώσεων αστυ-

νομικών, υπηρεσιακών παραγόντων αλλά και εξειδικευμένων αστυνομικών ιστοσελίδων, σύμ-

φωνα με τις οποίες η εικόνα της πραγματικής επιχειρησιακής δύναμης της Ελληνικής Αστυνο-

μίας απέχει σημαντικά από τα επίσημα στοιχεία οργανικής στελέχωσης. 

Ιδιαίτερα σοβαρό προβληματισμό προκαλεί το γεγονός ότι μεγάλος αριθμός αστυνομικών δεν 

υπηρετεί στις οργανικές του θέσεις αλλά μετακινείται με διαφορετικά υπηρεσιακά καθεστώτα, 

όπως, αποσπάσεις, προσωρινές μετακινήσεις, Διαθέσεις προσωπικού με αποτέλεσμα να εμ-

φανίζεται διοικητικά στελεχωμένη μία υπηρεσία, ενώ στην πραγματικότητα να υπολειτουργεί 

επιχειρησιακά. 

Χαρακτηριστική είναι η πρόσφατη καταγραφή της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 

Αττικής, σύμφωνα με την οποία σε υπηρεσίες όπου προβλέπονται περίπου 1.600 οργανικές 

θέσεις, υπηρετούν μόλις περίπου 570 αστυνομικοί, δηλαδή σχεδόν το ένα τρίτο της προβλεπό-

μενης δύναμης. Το στοιχείο αυτό εγείρει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την πραγματική κατα-

νομή των περίπου 25.000 αστυνομικών που υπηρετούν στην Αττική και το ποσοστό όσων α-

πασχολούνται εκτός οργανικών και επιχειρησιακών αναγκών πρώτης γραμμής. 

Παράλληλα, συνδικαλιστικοί φορείς και αστυνομικές ενώσεις καταγγέλλουν ότι σημαντικός α-

ριθμός προσωπικού απασχολείται σε επιτελικά, διοικητικά ή καθήκοντα φύλαξης, αποδυναμώ-

νοντας περαιτέρω τα αστυνομικά τμήματα, τα τμήματα ασφαλείας, τις ομάδες άμεσης επέμβα-

σης και τις λοιπές μάχιμες υπηρεσίες. 

Επειδή η ασφάλεια των πολιτών προϋποθέτει πλήρη διαφάνεια ως προς την πραγματική επι-

χειρησιακή δύναμη της ΕΛ.ΑΣ., 

Επειδή η διάκριση μεταξύ οργανικής δύναμης και πραγματικά διαθέσιμου προσωπικού είναι 

κρίσιμη για την αξιολόγηση της επιχειρησιακής επάρκειας των υπηρεσιών, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι σήμερα το συνολικό οργανόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας ανά Κεντρική, 

Περιφερειακή, Επιτελική και Επιχειρησιακή Υπηρεσία; Ποια είναι η συνολική προβλεπό-

μενη οργανική δύναμη της ΕΛ.ΑΣ., η πραγματική υπηρετούσα δύναμη, και ποιος ο αριθ-

μός των κενών οργανικών θέσεων ανά Διεύθυνση και Υπηρεσία; 
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2. Πόσοι αστυνομικοί υπηρετούν σε επιτελικές και διοικητικές θέσεις, και πόσοι σε εξωτε-

ρικές, μάχιμες και επιχειρησιακές υπηρεσίες; 

 
3. Ποια είναι η κατανομή του προσωπικού: μεταξύ ανακριτικών και μη ανακριτικών καθη-

κόντων, μεταξύ αστυνομικού προσωπικού, ειδικών φρουρών και συνοριακών φυλάκων; 

 

4. Πόσοι αστυνομικοί βρίσκονται σήμερα εκτός οργανικής τους θέσης: με καθεστώς από-

σπασης, με προσωρινή μετακίνηση και με διάθεση, με αναλυτική κατανομή ανά Υπηρε-

σία προέλευσης και Υπηρεσία τοποθέτησης; 

 
5. Πόσοι από τους ανωτέρω υπηρετούν: σε υπηρεσίες φύλαξης προσώπων, σε επιτελικά 

γραφεία, σε διοικητικά καθήκοντα, και πόσοι σε επιχειρησιακές υπηρεσίες πρώτης 

γραμμής; 

 

6. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί για τη Βορειοανατο-

λική Αττική, σύμφωνα με τα οποία υπηρετεί μόλις περίπου το ένα τρίτο της προβλεπό-

μενης οργανικής δύναμης; 

 

7. Υπάρχει σχεδιασμός επαναφοράς προσωπικού στις οργανικές του θέσεις και ενίσχυσης 

των αστυνομικών τμημάτων που εμφανίζουν σοβαρή υποστελέχωση; 
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